

## 齐心协力加快重建美好家园

我省组织党员干部下沉一线，投身防汛防风和灾后恢复工作  
风雨中，党旗高高飘扬■ 海南日报全媒体记者  
谢凯 刘操 郭畅

“毛道乡通往通什镇的老路有多处塌方，无法通行”“G224国道红山往市区方向请绕行”……8月25日，在五指山市防灾减灾微信群里，每隔几分钟就会跳出各单位上报的受灾信息，应急管理局、交通等部门及时回复，协调力量投入抢险工作。受强台风“剑鱼”影响，五指山市平均降雨量超200毫米，影响居民生产生活秩序。当天上午，五指山市各级党组织组建“党员突击队”、设立“党员先锋岗”，号召广大党员下沉一线，让党旗在防风防汛和抢险救灾一线飘扬。

抗击台风“剑鱼”，海南党员干部在行动。“剑鱼”登陆前后，我省广大党员干部齐心协力、不畏艰险，积极开展群众转移、安置、救助等工作，为防汛防风和灾后恢复重建工作提供了坚强组织保障。

**冲锋在前**  
**切实发挥战斗堡垒作用**

25日中午，五指山市国金大酒店二楼中餐厅内，从该市畅好居转移的近百名群众在有序就餐，该市部分转移人员被安排至市区酒店等安全区域。

就近避险。从24日晚到25日，五指山7个乡镇党委及畅好居党委转移避险人员1300人。

当天下雨势减缓，但市区多条道路内涝严重，五指山市政服务中心党支部迅速启动应急预案，组建“党员先锋队”“志愿服务队”，组织党员干部冲锋在前，保障市区道路尽快恢复正常通行。

“我们成立由支部书记任组长的防汛指挥组，划分4个党员责任区，落实包片联户机制，累计排查疏通排水积水内涝点13处，清理排水口共360个，设置安全警示牌12个。”该市市政服务中心相关负责人介绍。

经过一整天的奋战，25日晚，记者在五指山市各条主要道路看到，市区多条主干道基本恢复正常通行秩序，道路倒伏树木在有序清理中。

在乐东黎族自治县，面对强台风“剑鱼”，各级党组织和广大党员干部闻“风”而动，严格落实24小时值班值守制度，用责任与担当守护人民群众生命财产安全。

据介绍，乐东全县350余个党组织、4700余名党员干部参与抗风抢险救灾工作，严格落实县镇村三级包保责任制。通过党员突击队、先锋岗、志愿服务队等方式组建560余支应急小队，全面开展隐患排查，应转尽转群众

全力以“复”  
组织力量开展灾后复工复产

8月25日下午，在三亚河口通道工程等项目现场，工人们身着安全帽和工作服，对施工现场进行清障，清理受损施工围挡，并及时清除淤积、抽排积水，全力以赴为重启项目做好准备。

三亚河口通道项目是一段由1条主线、3条匝道及8个隧道出入口组成的水下隧道工程，由铁四院-中铁二十局联合体负责设计施工。

中铁二十局三亚河口通道工程项目党支部书记杨阳介绍，项目第一时间启动应急预案，受损板房材料已经完成采购并发货，预计两天左右可运抵三亚。

“我们将陆续对受损施工设备进行检修，预计26日晚一些作业面具备生产条件，逐步恢复到生产状态。”

台风过境后，三亚中央商务区管理局党委全面推进灾后恢复与园区建设，第一时间组建专项工作小组，深入园区各项目工地，开展“拉网式”灾情排查，全面掌握基础设施损毁、设备受损等情况，建立问题台账。同步启动“一对一”服务机制，与相关园区企业开展“点对点”沟通，协调解决



三亚吉阳区审计局“党员突击队”深入包点社区，搬运受损杂物。受访者供图

企业困难。迅速集结50余名党员干部职工下沉一线开展清淤除障等灾后修复行动。

在三亚市吉阳区，该区组织全区包点单位组建“党员突击队”下沉村（社区），协助村（社区）党组织以最快的速度、最短的时间，开展清障抢险、灾后修复工作，保障城市有序运行。三亚市吉阳区住建局“党员突击队”和榆红村迅速行动清理修剪堵住主干道的树木，畅通应急救援通道；吉阳区政府办“党员突击队”联合迎新社区开展灾后自救，组织居民群众开展灾后恢

复家园；吉阳区退役军人事务局“党员突击队”清理临春社区主干道倒伏树木，以便应急车辆通行。

乐东千家镇墟前往福报社主干道被断树杂物阻断后，沿途各村（社区）党支部迅速集结50余名党员，带动周边村（居民）全力清障。该县应急、科工信、供电、水务等职能部门严阵以待、各司其职，抓紧抢修通信基站250余座、用电线路50余条，恢复供水村居30余个，以最快速度恢复全县生产生活秩序。

（本报海口8月25日讯）

◀上接A01版

《习近平的文化情缘》精心选取习近平主席心系文化传承与发展的生动故事，向国际受众阐释习近平文化思想的精髓要义和习主席治国理政理念的深厚文化根基，生动诠释“文化兴国运兴，文化强民族强”的价值理念。节目通过实地走访习近平工作或调研过的地方，深入采访与他共事过的人，撷取生动鲜活的事例，立体呈现新时代中国在文明探源、文化遗产保护等方面的实际努力，彰显中华文化源远流长的历史底蕴、博大精深的内涵特质与兼收并蓄的开放胸怀。

活动现场，中央广播电视台总台精品节目展播同步启动，《中国式现代化之路》《奋斗在中国》《绿色纽带：中国经验提升中亚新活力》《智造未来：探秘中国新能源全产业链》《中国科技创新盛典》《你好，机器人！》《航拍中国·西藏篇》《风物·新疆篇》等20多部总台精品节目将在上合组织国家30多家主流媒体陆续播出，让上合组织国家观众共同感受山水相邻、和合共生的“上合情缘”。

## 我省紧急拨付救灾补助资金支持市县做好台风灾害救灾工作

本报海口8月25日讯（海南日报全媒体记者王培琳 通讯员郑学伟）海南日报全媒体记者从省财政厅获悉，8月25日，经报省政府同意，省财政厅会同省应急管理厅紧急下达救灾补助资金2800万元，用于支持市县做好台风灾害救灾工作。

受今年第13号台风“剑鱼”影响，我省部分市县不同程度出现灾情。为贯彻落实省委、省政府有关工作部署，全力保障防汛救灾和灾后重建资金需求，8月25日，经报省政府同意，省财政厅会同省应急管理厅紧急下达救灾补助资金2800万元，用于支持三亚、陵水、乐东、保亭、五指山、东方等受灾地区开展应急抢险和受灾群众救助、救灾物资储运、次生灾害隐患排查和应急整治、倒损民房恢复重建等工作，最大程度减轻灾害影响，保障受灾群众生命财产安全。

此外，省应急厅会同省财政厅统筹省慈善总会的社会捐赠资金200万元，支持万宁市灾后恢复工作。

## 三亚酒店推出游客专项保障政策受台风影响需退订的游客免手续费无时限退订

本报三亚8月25日电（海南日报全媒体记者黄媛艳）8月25日，海南日报全媒体记者从三亚市抗击台风“剑鱼”新闻发布会上获悉，三亚酒店推出游客专项保障政策，免除不可抗力产生的退订手续费，且无退订时限限制。

三亚积极优化酒店退订续订，降低游客行程影响，推出酒店专项保障政策，因台风导致行程变更需退订的游客，游客可凭订单信息联系酒店或预订平台办理，免除不可抗力产生的退订手续费，且无退订时限限制。需续订的游客可享受房源优先保障，酒店将根据房态提供合理价格优惠，并协调调整后续行程。

目前，三亚全力协调各方资源，确保服务质量。三亚旅文部门已联动相关部门向酒店优先调配饮用水、食品、洗漱用品等生活物资，目前各大酒店储备充足、供应稳定；电力保障方面，多数酒店已恢复正常供电，少数暂未恢复的酒店，通过备用发电机保障客房、公共区域等关键区域用电，同时积极协调有关部门加快恢复全市酒店正常供电。

## 全省首笔台风“剑鱼”农业保险赔付完成

本报讯（海南日报全媒体记者王培琳 通讯员朱建）受今年第13号台风“剑鱼”影响，我省自8月24日起遭遇强风暴雨天气。面对自然灾害，人保财险海南分公司系统上下迅速响应，全力投入各项抗台防汛工作中，并组织理赔人员全力投入查勘定损，通过绿色理赔通道等举措提速理赔，目前，人保财险三亚市分公司已经完成全省首笔台风“剑鱼”农业保险赔付。

受台风“剑鱼”影响，海南岛内种植作物受损。8月25日，接蕉农王先生报案，受台风影响，位于三亚崖州地区的香蕉林多株拦腰折断或连根拔起，散落一地。接到报案后，人保财险三亚市分公司第一时间调配人员现场查勘，丈量受损大棚面积，清点倒伏的香蕉果树数量，同时收集理赔资料，安抚客户焦急心情，并启动绿色通道进行快速理赔，将理赔款54450元交到农户手中，这也是海南全省首笔农险“剑鱼”赔案。

◀上接A01版

今年12月18日正式启动封关运作后将实现“一线放开、二线管住、岛内自由”，为世界各地企业到海南投资合作带来更大机遇。海南将以此次博览会为契机，携手内蒙古进一步加强与蒙古国等各方的合作，共拓经贸合作新空间，共谱文旅交流新篇章，共筑绿色发展新未来，为构建中蒙命运共同体注入新动能。

活动期间，杨晋柏还看望慰问海南省代表团一线招商人员并召开座谈会。他强调，招商人员肩负着为海南引入源头活水、集聚发展动能的重大责任。要认清大势，坚定信心，拓宽视野、增强本领，锤炼作风、攻坚克难，以更高的站位看待招商，以更专业的手段抓实招商，以更好的服务赢得招商，加快构建“大招商”格局。

省政府秘书长符宣朝参加有关活动。



## 三亚：储备约800吨蔬菜保障市场供应

本报三亚8月25日电（海南日报全媒体记者郭畅）8月25日上午，强台风“剑鱼”过后，在三亚吉阳区旺豪超市（一山湖小区店），市民正在排队采购生活用品，蔬菜水果、米面粮油等商品供应充足。

“昨晚的风特别大，小区很多大树都刮倒了，今天一早抱着试试的态度来超市采购，看到工作人员在有序清理门口的树枝杂叶，室内新鲜蔬菜整齐摆放，大家有序采购，生活慢慢恢复正常了。”三亚市民吴女士说。

和家人来三亚旅行的陈凤住在

大东海景区附近酒店，准备26日中午离开三亚。“目前没有收到航班延误信息，上午在美团平台给孩子买了一些零食饮料，外卖员在50分钟之内就把商品送到酒店前台了，平台上其他店铺商品也可以正常下单。”她说。

位于三亚川中路的旺德福超市，市民刘女士表示：“菜很新鲜，价格也实惠，还有很多特价菜。”

海南日报全媒体记者当天走访了三亚多个菜市场，发现猪肉、牛肉、羊肉、海鲜充足供应，满足市民不同

需求。三亚荔枝沟一家菜市场相关负责人表示，在台风来临前，市场就加大了物资储备量，提前与商贩沟通协调，保证在台风过后能迅速恢复正常供应。同时，市场还加强了价格监控，确保商品价格稳定，让市民能够安心购物。

据了解，为了保障台风过后市场供应，三亚市政府及相关部门提前部署，积极采取措施。三亚市发展改革委菜篮子服务中心早在台风来临前就下发通知，要求加大蔬菜调运和储备力度，做好应急投放准备。据了

解，在台风期间，三亚共储备约800吨蔬菜，有效保障了市场供应。菜篮子平价网点还开展了1元、2元、3元的平价菜特价惠民活动，让市民能够以实惠的价格购买到新鲜蔬菜。

此外，三亚还同步启动了价格应急监测日报制度，加强市场监管，严厉打击哄抬物价等违法行为，确保市场价格稳定。在台风过后，相关部门迅速组织力量清理道路、恢复交通，为物资运输提供便利条件，使得各类生活物资能够及时送达市场和商超。